

Návrh MŽP kritizujú nielen MVO, ale aj štátne orgány

Nielen MVO, ale aj významné štátne orgány kritizujú návrh zákona o sprístupňovaní informácií o životnom prostredí z dielne ministerstva životného prostredia. Ministerstvo však na návrhu zatiaľ stále trvá.

BRATISLAVA (27. 8. 2003) – Návrh zákona o zhromažďovaní, uchovávaní a sprístupňovaní informácií o životnom prostredí, ktorý výrazne okliešťuje platný zákon o slobodnom prístupe k informáciám a čelí preto ostrému nesúhlasu zo strany MVO, sa nepozdáva ani mnohým štátnym orgánom. Vyplýva to z pripomienok, ktoré k tomuto návrhu ministerstva životného prostredia uplatnili v posledných dňoch jednotlivé rezorty. Až osem štátnych orgánov totiž v rámci pripomienkovania vyjadrilo zásadný nesúhlas s prijatím tretej časti zákona, ktorú dlhodobo kritizujú aj MVO. Ide o ministerstvo spravodlivosti, vnútra, zdravotníctva, regionálneho rozvoja, práce a sociálnych vecí, podpredsedu vlády pre ľudské práva, splnomocnenca vlády pre decentralizáciu verejnej správy a odbor boja proti korupcii Úradu vlády SR.

Štátne orgány zhodne s neziskovým sektorom konštatujú, že tretia časť zákona bezdôvodne a nesystematicky zavádza pre oblasť životného prostredia osobitný postup sprístupňovania informácií a zároveň **neprípustne a výrazne obmedzuje právo na informácie**.

Zákon v tejto podobe bude rovnako znamenať **veľké zaťaženie pracovníkov verejnej správy** a zvýšenie nákladov na konanie. Navrhujú preto úplné vypustenie tejto časti z návrhu zákona.

MVO a štátne orgány tiež upozorňujú, že do oblasti životného prostredia patria aj dôležité informácie o územnom plánovaní a stavebnom konaní a oslabenie práva na tieto informácie bude priestorom na **korupciu a porušovanie zákonov v tejto oblasti**.

Ohľadom návrhu zákona sa na ministra životného prostredia obrátil osobitným listom aj podpredseda vlády pre legislatívu a minister spravodlivosti Daniel Lipšic. Minister Lipšic v liste zdôraznil, že **platný zákon č. 211/2000 Z.z. o slobodnom prístupe k informáciám je jednou z najúčinnějších zbraní v boji proti korupcii** a z jeho princípov nie je možné uberať a zavádzať reštriktívne mechanizmy poskytovania informácií.

Predstavitelia ministerstva životného prostredia zatiaľ na návrhu zákona stále trvajú. **Rokovanie MVO a štátnych orgánov s ministerstvom životného prostredia o definitívnej podobe zákona sa uskutoční v najbližšom období.**